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MNPOTYMO MNEIPAMATIKO 'YMNAZIO Ar'IQN ANAPI'YPQN TAZH A

& OYAANO EPTAZIAZ BK 1.1
ENOTHTA : Baoikég MewWNETPIKEG EVOIEG
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOHO MOBNTA e Hu/via oo

1. Na dwoeTe dIkKA 0a¢ ovopacia oTta onyeia kai Ta euBUypappa TUAKATA Twv
oXNUATWY -

>

2. Na mdpeTte T€00epa onpcia o€ pia euBeia Kai éva anpeio O €KTOC TNG
euBeiag. ZTn ouvéxeld va ovopdosTe 6Ad Ta euBUypappa THAKATA TTOU
oxnuatifovrai :

>

3. Z¢ yia euBcia X "X va mapeTe Tpia onyeia A, B, T.
Na ovopdoeTe 6Aeg TIc nuieuBeieg Ttou opilovTal. TToleg am’ auTég cival
AVTIKEIHEVEC;



MNPOTYMO MNEIPAMATIKO 'YMNAZIO Ar'IQN ANAPI'YPQN TAZH A

4. Na ppeite Mooa euBUypappa TuApaTa axnpatifouv 5 diapopeTikd onyeia,

Ta omoia avd Tpia dev ppiokovTal aThv idia euBsia.
>

5. Kave To idi0 yia 6 onpeia, Ta omoia avd Tpia dev PpiokovTal oThv idia

guBcia.
>

6. Av To TANBOG Twyv onpeiwy gival évag QUOIKOG apIBuog «v», Kal avd Tpia
Ocv PpiokovTal aTny idia uBeia, Utropeic va Ppeic pia oxéan mou va divel

TOo TARBOC TWwV gUBUYPAUPWY THNHATWY TTOU TdA EVWVEL;
>



MNPOTYMO MNEIPAMATIKO 'YMNAZIO Ar'IQN ANAPI'YPQN TAZH A

A4 OYANO EPTAZIAZ BK 1.2
ENOTHTA : Twvia — EuBuypaupa oxpuara
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOHO MOBNTA e Hu/via oo

1. Me kopupéc Ta onpeia A kai B va oxedidoeTe pia KUPTH Kal Hid gh KUPTAH
ywvia, avrioToixa :

>

2. Na ovopdoeTe TIC Ywvieg Twy dU0 oxNHATWY e dUO TPOTIOUG :

>

3. Na ovopdoeTe TIC YWVIEC TTOU £€XOUV KOPUPH TO ONHEio A, 0TN oUVEXEID TO
B kai émeita To M.

>




[Ipotumo Iepapartico Mpvécto Ayiov Avapydpov Taén A

R f
’& OYAANO EPTrAZIAZ BK.1.3 =
ENOTHTA : Métpnon €u.TunudTwv-Atréotacn onueiwv-Méoo guf.Ty.

Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong

OVOHA MOBNTA e e Hu/via oo

1. Na oxedidoete Tpiywvo ABT, ye mAeupa BI" = 10cm, ka1 va ppeite To péao
TG M.
Na ppcite Ta péoa K kai A Twv AB kai Al avTioToixa.
Na petpnhoete 1o TUAKa KA. Ti mapartnpeite;

>

2. Aivetai n uBcia € ka1 éva onpeio A EKTOC AUTAG.
Na ppeite 6Aa Ta onpeia TNG €, TOU ATTEXOUV aTté To A, atéoTach 4cm.

> A




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

3. Na oxedidoeTe TI¢ d1apéooug oc £va 1I000KEAEC Kal g€ éva IG0TTAEUPO
Tpivwvo. T1 TaparnpeiTe;
>

4. > ¢ euBUypappo TUAKa AB = 8cm, va Ppeite To Hégo Tou M.
Na gpépeTe cuBcia € KAOeTN oTO TUAUA AB oTo onueio M.
Na mdapete éva onpeiou K atnv euBcia € kai va peTpnoeTe Ta TuApaTa KA
kai KB. Ti1 mapatnpeite;

Na kdavete 10 id10 Kal pe £va dAAo onpeio A Kai va HETPATETE TA THUAKATA
AA ka1 AB. Ti mapartnpeiTe;



[Ipotumo Iepapartico Mpvécto Ayiov Avapydpov Taén A

& OYANO EPTAZIAZ BK.1.4
ENOTHTA : MNpéoBeon kai Apaipeon EuBuypdupwy TunudTwy
Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOHA MOBNTA e e Hu/via oo

1. ZupwAnpwvw Ta Keva

a. lNa va mpooBéooupe cuBUYpaAUPA TUAKATA, TA TOTOOETOUUE .......ovveeeeeee
TAavw o€ {ia euBcia.

p. MNa va agaipégoupe 800 eUBUYpappa THAKATA, TA TOTTOOETOUE HE...................
apxh mavw atnv idia nuieuBceia.

v. H TeBAaopévn ypappn €XEl HAKOG TO ....ccocveveeeceeereeen. TWV KWV TWV
gUBOUYpAUpWY TUNUATWY amd Ta oTroia amoTeAsiTal.

0. To dBpoiopa Twv PNKWY TwWv TTAEUpWY £vO¢ euBUYpappou oxnuaTog Oa To

AEHE o, TOU OXAUATOG.

2. ZnpeiwoTte pe X 0To KATAAANAO TETPAYWVAKI :
IQSTO AAGOZ

a. To dBpoiopa Twyv guBUypappwy Tunudatwy AB kai Bl
givalr o AT

p. H mepipeTpog TnE TeOAaopévne ypapphc ABTAE civai
ion ye AB+BT+T'A

v. Av A, B, T eivai diadoxIkd onpeia oc pia euBeia, 10xVel:
AB=AT-BI

w

. Z& Wia euBcia va mdpeTe Ta onpeia A, B, T kai A, étor wote AB=4cm,
AT=24cm kai AA=30cm. Na uttoAoyioeTe Ta pAkn Twyv TUhpdTwy B, BA

kai TA.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

4. T ¢ ma TeBAaopévn ypauuh ABTA, civai BI=2AB, ka1 TA=4AB. Av civai

B'=8cm, va umoAoyioeTe To HAKOC ThG TEOAAOUEVNG YPAUMAG.
| 4

5. X euBuypappo TuApa AB=20cm, taipvoupe Ta onueia T, A ka1t M, étol
wote AB=4AT ka1 TB=3AB. Av 1o M civai To péoo Tou FA, va Ppeite :

a) To pyAkog Tou MA,  Pp) To prikog Tou AO, av O civai To péoco Tou AM.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

& OYNNO EPTAZIAZ B K.1.5
ENOTHTA : Métpnon YywViwV - AIXOTOUOC

Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong

1. Me Tn ponBeia Tou HoIPOYVWHOVIOU VA KATAOKEUAOETE TIC YWVIEG :

> a. 45° p. 60° y. 75° 3. 90°

2. Me Tn ponBeia Tou HoIPOYVWHOVIOU VA KATAOKEUAOETE TIC YWVIEG :

» a 120° p. 240° y. 270° 3. 320°



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

3. Na kataokeudoeTe Tpiywvo pe ywviec B=50°, M=70° ka1 mAeupd BM=5cm.
>

4. Na kataokeudoete Tpiywvo ABT pe mAcupéc AB=3cm, AT=4cm kai ywvia

A=50°. Z1n ouUvéXEld va KaTaokeudoeTe Th 81X0TOHO TG Ywviadg A.
>

5. Na oxedidoeTe TI¢ S1XOTOHOUC TWV YWVIWV €VOC 1000KEAOUC KAl £VOC
I00TTAEUPOU TPIYWVOU.



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

& OYANNO EPrAzIA> B K.1.6
ENOTHTA : Eidn ywviwv — KaBeTeg gubeisg
Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOHA MOBNTA e e Hu/via oo

1. ZupmAnpwvw Ta Kevd oTI¢ TapakdTw TPOTATEIC :

a. OpBn ywvia AéyeTal n ywvia Tng omoiag To HETPO €ival igo Mg .................

B. O1 TAEUPEC TNC OPONC YWVIAC EIVAL ... nu1euBeisC.

v. H ywvia pe pétpo pikpdTepo TWY 90° AEVETAN woovovvveveeeeeee e,

0. O1 tAeupég TG €UBciag ywvidg €ivai ..........cccceeeen..e..... NHIEUOEIEC.

€. Mn KUpTA Ywvia AéyeTal KABE YWVid HE HETPO v, Twv 180° kai
HiIkpOTEPO Twy 360° poipwv.

oT. TTAApNG ywvia AéyeTal n ywvid HE HETPO i00 HE ..o

(. AUo euBcicg givai ... 6Tav o1 ywvieg Tou oxnuatiCouv

TEUVOpEVEG, cival opBEC.

2. Xnueiwote pe X oTo KATAAANAO TETPAYWVAKI :
ZOFTO AAOGOZ

a. O1 TAcupéc TNG 0pONG ywviag sival TapdAAnAeg
nuieuBeisg.

B. O&cia ywvia gival n ywvia mou éxel HETpo HeyaAUTEPO
Twv 90°.

v. O1 TAcupécg Hiag euBeiag ywviag sival avTiKeipeveg
nuieuBeisg.

0. MndevikA AéyeTal n ywvia pe HETPO 360°.

£. AUo eUBcicc cival kKABeTeg, dTAv oI YWVieC TTOU oxhpa-
TiCouv 6Tav TéUvovTal gival opOEG.

3. Na TomoBeTAOETE TIC TAPAKATW ovopdadieC ywviwy og av§ouaa oeipd
Hey£Boug Tou HETPOU TOUG :
> Op6n - EuBtia - TTARpNng - Ofcia - AuPAcia - MndevikA - Mn KUpTA.



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

4. Na oxedidoeTe Hia ywvia mou va givai a) 1o 1/3 tng opbn¢ kai p) Ta 3/2

ThG 0pBA¢.
>

5. Na oxedidosTe pia opOh ywvia Kail oTh OUVEXEIA VA KATAOKEUAOETE Th
0IXOTOHO TNG.
MTopeiTe va xwpioeTe TNV 0pON ywvia g TPEIC iI0EC YWVIEC;



[Ipotumo Iepapartico Mpvécto Ayiov Avapydpov Taén A

& OYANO EPTAZIAZ BK 1.7
ENOTHTA : E@&&ng — AladoXIKEQ YWViEG — ABPOIoUA YWVIWV
Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA fee e Hu/via ..o

1. ZT1a mapakdTw oxAPATA va YPAWETE TOIEC YWVieC gival epeAC .
> a) .

y
(o]

o K
y
z
X

2. Na ppcite Kal va ovopdoeTe 0AeC TIC epeAC Kal TIC d1adoXIKEC YWVIEC Tou
oxnAHarog.

>

A
E
B
A
r



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

3. Z¢ Wia euBcia X “x o1 ywvieg X0y, wOT ka1 LOx * civail diadoxIKEC.
Av gival Ta pétpa Twy ywviwy : XOy = 21° ka1 {Ox "= 120°, Ppceite To péTpo
T™n¢ ywviag yOC.

4. Aivovtai o1 8iadoxikéc ywviec XOy = 84° kai yOT = 56°. Av O3 ka1 O3’
givail o1 1X0TOHOI TWV YWVIWY auTWV, va Ppeite To HETpo ThG Ywviag 600 .

5. YmoAoyioTe Tn ywvia Twv dixoTépwy dUo pn epe§hc ywviwv xOy = 120°
ka1 yOU = 30°.



[Ipotumo Iepapartico Mpvécto Ayiov Avapydpov Taén A

& OYANO EPrAzZIAZ B K.1.8
ENOTHTA : MapamAnpwuartikég, ZuptrAnpwuaTtikég, Kard Kopuen
Fwvigg
Ta&én : A lNuuvaaoiou. Ka8. Xpriotog Mouparidng
OVORO MOBNTH 2. e Huivia s

1. Na Ppeite kal va axedIdoeTe TIC TAPATTANPWHATIKEG TWV YWVIWY :
w = 60° ka1 g = 150°,
>

2. Na Ppeite kal va axedIAoETE TIC CUUTTANPWHATIKEG TWV YWVIWY -
w = 60° kai g = 40°.
>

3. AUo ywviec cival TapamAnpwpatikéG. Av n pia givar revramAdoia Tng

AAANG, va PpeiTe TIC YWVIEC KAl TIC CUUTTANPWHATIKEG Toug (av £xouv).
>

4. Ao ywvieg eival TapamAnpwpdTikéC. Av h pia gival katd 20° peyahUteph

amd Thv dAAn, va PpeiTe TIC YWVIEG KAl TIC OUUTANpWHATIKEG Toug (av £xouv).
>

Xphotog Mouparidng Zehida 1 am6 2
Mabnparikég, M.Ed., M.Sc.



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

5. AUo ywvitg civar oupmAnpwparikég. Av n pia givar katd 20° pikpdTepN

amod Tnv dAAn, va PpeiTe TIC YWVIEC KAl TIC TTAPATIANPWHATIKEG TOUG.
>

6. Na umroAoyioToUv oI YWVieC X, W Kal @.
|

7. Na uttoAoyioToUV 01 YWVIEC X, W Kal @.
|

Xphotog Mouparidng ZeNida 2 am6 2
Mabnparikég, M.Ed., M.Sc.



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

& OYANNO EPFrAzZIAZ B K.1.9
ENOTHTA : Ofocig eubeiwv oT0 TTiTTEdO
Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOHA MOBNTA e e Hu/via oo

1. ZupmAnpwoTe Ta Kevd OTIC TTAPAKATW TIPOTAOEIG:
» a. Alo euBcicg Tou idiou emitedou, TTou Sev XOUV KOIVO onpeio 600 Kal av
TpoekTaOouUv, AéyovTai ..
p. Ao guBciec Tou idiou emnsBou TToU £X0UV €vd HOVO KOIVO onpeio

OVOUATOVTAI ...

v. AUo €uBctie¢ Tou PpiokovTal oTo i810 ETTTESO OA EIVAI ...
h Oa .. .

3. Ao sueuvpauua TUAUATa Tou PpiokovTal Tdvw ae dUo TTapdAAnAeg
euBceiec Ba AéyovTal ... EUBUYPAPHA TUAKATA.

€. AUO €UBEIEC TOU ETITTEBOU TIOU EIVAN ..o oc Hia euBteia
givar geTa&l Toug TTapdAAnAeG.

oT. Ao £va onpeio HTTOPOUV vd TTEPATOUV ............ccoceeeannene..... EUOEIEC.

2. Na oxedidoeTe Tpeic peTall Toug TapdAAnAeg euBeieg kal uTtoAoyioTe Thv

amoéoTacnh Toug.
|

3. Na kataokeudoeTe pia euBeia TapdAAnAn mpog Thv (€), Tou va diépxeTal

amod 1o onyeio A.
>




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

4. T tpiywvo ABT, va oxedidosTe Tn didusco AM kai To Uyog AA.
>

5. Z¢e Tpiywvo ABT, va oxedidoeTe TIC TAPAAANAEC aTTO TIC KOPUPEC TOU, TTPOC
TiI¢ amévavTi TtAeupég. TTaparnpeioTe av civar yeTall Toug TapdAAnAec R
Tepvopeveg. Ti oupmépaopa UmropoUpe va PydAoups;



[Ipotumo Iepapartico Mpvécto Ayiov Avapydpov Taén A

& OYAANO EPTrAZIAZ B K.1.10
ENOTHTA : Amdécortacn onueiouv ammd gubsia-amrdéoraon mapaAAjAwv
Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOHA MOBNTA e e Hu/via oo

1. Bpeite TV amoéoTaon Tou onpeiou A améd Tnv euBceia e.

>
o A €

2. Bpeite Tnv amoéoraon Twyv dUo TapaAAnAwy :
>

€1

€2

3. ZxedidoTe dU0 TapdAAnAeg eUBcticeC €1 Kal €2 TTOU va aTréXouv HeTall Toug
améoTaocn 4cm.
2.Th ouvéxela va oxedidoeTe pia euBeia € TapdAAnAn Ttpog TI¢ dAAeg duo,
IOV va améxel 2cm amod TIC TApATTAvw eUBEieC.



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

4. 3 xedidaTe éva okaAnvo Tpiywvo ABT. Av M civai To péoo tng BT, va
oxed1doeTE KAl vd UTTOAOYIOETE TIC amoaTdoelg Tou M amé Tig TAcupéc AB

kai AT Tou TpIywvou.
>

5. ZxedidoTe éva akaAnvo Tpiywvo ABT. Na oxedidoeTe kKal va uttoAoyiosTe

TIC ATTOOTAOEIC TWV Kopupwy B kai I amd Ti¢ amévavTi TAEUpEC TouG.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

& OYNNO EPTAZIAZ B K.1.11
ENOTHTA : O KUkAoc Kal Ta OTOIXEio TOU

Ta&én : A lNuuvaaciou. KaB. XprioTtog Mouparidong

1. KataokeudaTte KUKAo pe kéEvTpo O Kai akTiva p = 3cm.

Ipaupookidote OAa Ta onueia A yia Ta omoia 1oxUel OA < p.
>

2. Bpeite 60Aa Ta onpeia A Tou emimédou, TTou améxouv amod onyeio O

amoéoTaon peyaAlteph améd 2cm Kai HikpoTeph amd 3cm. ( 2< OA < 3)
>

3. Aivetai euBUypappo Tuhpa AB = 4cm. Na ppeite 0Aa Ta onucia Tou
emITéSOU, TTOU ATTEXOUV OUYXPOVWE aTtd To A AiyoTepo amd 2cm Kai amo

T0 B AiydTepo améd 3cm.
|



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

4. Na ypdyete kKUKAo (O,p=3cm). Na dpeTe pia xopdn AB kai va oxedidoeTe
Thv KABeTn OM amd 1o KévTpo O Tpog Tn Xopdh. ZUyKpiveTe Ta MA Kai
MB.

2 Th ouvéxela TdpTe pia dAAn xopdh A < AB kai oxedidoTe Tnv kKdOeTn
ON amé To kévTpo Tpog Th Xopdh. ZuykpiveTe Ta NI kai NA.
2 uykpiveTe Kal Ta OM kai ON petall Toug. Ti oupmepdopara pydlere;

5. Na oxedidoeTe éva Tpiywvo ABT, pe mAcupéc AB = 4cm, BIM = 5em kai
ATl = 6cm.

MTopeiTte va To emavaAdpeTe, He Asupéc AB = 3cm, B = 6¢cm kai
Al=2cm i AT = 9,5cm; Bydlete kamolo oupmépaoia;



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

& OYNNO EPTrAzZIAZ B K.1.12
ENOTHTA : Emikevrpn ywvia

Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong

1. Botw KUKAo¢ (O,3cm) kai emikevTpn ywvia AOB = 72°. Na umroAoyioeTe Ta
pétTpa Twv TOwv: a) AB B) To HETPO TOU HN KUPTOYWVIOU
160U AB.

>

2. Eotw kUkAog (O,3cm) kai didpeTpog AB.  Av nh eTikevTph ywvia
AOT = 43°, 16Te uToAoyioTe Ta péTpa Twy Ywviwy : @) FTOB kai p) TOM,

omou M 1o péoo Tou Toou AB oTo omoio dev PpiokeTal To I,
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

3. Z&e kUKAo (O,3cm) 3o didpeTpor AB kai TA tépvovrar pe ywvia 68°.

YmoAoyioTe Ta péTpa Twy ywviwy : a) AOT p) AOA vy) BOA kai §) BOT
>

4. Y& kUKAo (O,3cm) oxedidoTe ia didpetpo AB. Av 1680 AT = 62° kai A T0

péoo Tou TOEou BT, va Ppeite To pétpo Tou T6ou BA kai Tn¢ emikevTpng
ywviac TOA.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

-&- OYANO EPrAzIAX B K.1.13
ENOTHTA : Eubcia ka1 KUkAog
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Botw kUkAog (O ,p) kai euBcia €. Av ovopdooupe d Thv amoéaTaon Tou
kévTpou O amo Tnv €uBcia €, TOTe va PpeiTe Tov apiOPo TWV KOIVWY onpeiwy
TOU KUKAOU e Tnv euBcia oTav :

a) p=8, d=6, p) p=5,d=5 kaiy)p=4,d=5
>

2. Na oxedidoeTe euBUypappo TuApa AB = 4 cm, kai va mdpeTte anpegio M Tou
AB wote AM = 1cm. Na ypdyeTe kUkAoug (A,lcm) kai (B, 2cm). ZT1o onyeio
M va pépeTal kaBeTn euBcia €, mpog Thv AB. Tlola cival h ©éon Tng

euB¢eiac € wg po¢ kaBéva amd Toug KUKAOUG;
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

3. Ze KUKAo (O,3cm), pia emikevtpn ywvia AOB = 60°. Na karaokeudoeTe
TIC EQATITOPEVEC TOU KUKAOU OTa ohpeia A Kai B. Av autég TéuvovTal oTo

P, va uttoAoyioeTe Th ywvia P.
>

5. Eotw ywvia xOy = 60°. Na ypdyeTe KUKAO TTOU va €@ATITETAI OTIC TTAEUPEG
TNG ywviag Kal To KEVTPO Tou va atréxel amo To O amoéaTaon 3cm.

2.Th oUVEXEId va YPAYETE KUKAO TTOU vd €PATITETAI OTIC TTAEUPEC TPIYWVOU.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
A4 OYANNO EPTAZIAZ B K.2.1
ENOTHTA : YupueTpia wg Tpog déova
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. KataokeudaoTe éva 1000KeAEC Tpiywvo ABT Kal oTn ouvéxeld va QEPETE TO
Ogoc¢ Tou AA Ttpo¢ Tn Pdon BT, Eivar a€ovac ouppeTpiac Tou tpiywvou; Ti
oupttepdopara PydleTe;

| 4

2. XxedidoTte éva popupo ABIFA kai Tic Siaywwviéc Tou AT kair BA. Eivai
a€oveg ouppeTpiac Tou; Ymdpxouv dAAor dfoveg ouppeTpiag; Ti oupmepdopara

pyaleTe;
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A

3. ZxedidoTe éva 10ookeAéc Tpaméio. EvoTe Ta péoa Twy dUo Pdoswyv Tou

Kai e€eTdoTe av civar a§ovag ouppeTpiag Tou. Ti oupmtepdoparta PydleTe;
>

4. Y xedidoTe éva opBoywvio Kal e£eTAOTE av Ta THAKATA TTOU EVWVOUV Td
péoa Twyv amévavTi TAeupwy eival doveg ouppeTpiag Tou. Kavre To idio Kai

via Ti¢ diaywviég Tou. Ti oupmtepdopara PydleTe;
>

5. ZxedidoTe éva TeTpdywvo Kail e€eTdaTe av £xel doveg oUPUETpiaAg Kai

molou¢. TI oupmepdoparta pyalere;
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

.& OYNNO EPrAzZIAZ B K.2.6
ENOTHTA : TMoapdAAnAec euBgiec TTou TEUvovTal ard GAAN guBeia

Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via :

1. ZT10 MapakdTw oxApa va UToAoYioeTe TIC dyvwoTeg ywvieg, av €1//€2 kai
£3//34:
>

€3 €4

[ ]
m
-

2. Na umoAoyioeTe TIC Ywvieg 0TA TAPAKATW OXAKATA :
>

a=55°




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

Taén A2

3. Na umoAoyioeTe Ti¢ ywvieg, av €1//€2.
|

A

€2

5. Opoiwg oTo axhua, étav €1//€2 :
>




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

f‘i OYNN\O EPTAZIAZ B K.3.1
ENOTHTA : To Tpiywvo Kol TO OTOIXEiO TOU

Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong

1. X ofuywvio Tpivwvo va oxedidoeTe Ta UYN Tou. TI TAPATNPEITE;
|

2. 2¢c opBoywvio Tpiywvo va oxedidoeTe Ta UYn Tou. TI TAPATNPEITE;
>

3. 2¢& aupAuywvio Tpiywvo va oxedidoeTe Ta UYn Tou. T1 TAPATNPEITE;
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

4. Na karaokeudoeTe Tpiywvo ABT pe BM=4cm, ywvia B=30° kai M=50°.
2.Th ouvéxela va oxedidoete Th didueco BM, tn dixoTtépo ME kai To Uyog

AA.
>

5. Na kataokeudoeTe 1000KkeAEC Tpivwvo ABT pe BI'= 4cm kai AB=AT. Z1n
ouvéxela va axedidoeTe To uyog, Th 01dKECO Kal Th dIXOTOHO TTOU YEpVovTal
amoé Thv Kopugh A. Na kdveTe T0 id10 yia TIC Kopupéc B kai . Ti

TApATNPEITE;
>

6. Na kartaokeudoeTe 100TTAeUpO Tpiywvo ABT, TAeupdg a=3cm. ZTn ouvéxeld
va oxedidoeTe Ta YN, SIXOTOHOUC Kal diadéooug Tou YépvovTdl atod TIC
Kopu@écg Tou. Ti TapaTnpEiTe;

>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

N
|AA| ®YANO EPTAZIAZ B K.3.2
ENOTHTA : A8poioud YWVIWV TPIYWVOU — loooKkeAEC TPiYwWVO
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. ¢ 1000keAéC Tpiywvo ABT pe AB=AT, n ywvia A=40°. Na uttoAoyioeTe TIC
ywvieg B kai T,
>

2. X¢e tpiywvo ABT civai n ywvia A=30° ka1 n B dimAdoia tng . YmoAoyioTe

TI¢ ywvieg B kai T'. Ti €idoug Tpiywvo TtpokUTTEL;
| 2

3. Xt 1000KkeAéC Tpivwvo ABI pe AB=AT n ywvia A eivai dithdoia Tng B. Na

UTTOAOYIOETE TIC YWVIEC TOU TpIyWvoU. Ti €idoUg TPiywvo TIPOKUTITEL;
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

4. 3¢ tpiywvo ABT pe Opoc AA, civai n ywvia B=60° ka1 n M=40°.
A. Na uttoAoyioeTe TIC ywvieg A Kal Az Twy Tpiywvwy ABA kai ATA.
B. Na ouykpiveTe To pAko¢ Tou TuApatoc BA pe autd Tou AB.

. BydleTe kdmolo oupmépaopa améd Thy mepimTwaon B;
>

5. Ze Tpiywvo ABT, n BA civar ixotépoc tng ywviag B, kar AE//AB.

Acifte 671 To Tpivwvo BAE civai 1cookeAéc.
>

A

6. Na utroAoyioeTe To dBpoiopa Twy ywviwy TeTpamAeUpou ABTA kai oth

ouvéxeld To dBpolopa TWV eEWTEPIKWY TOU YWVIWV.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
[AA] ®YANO EPTAZIAL BK.3.3
ENOTHTA : To mmapaAAnAdéypaupuo
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Na oxedidosTe tapaAAnAdypappo ABTA, pe AB=2cm, BM'=4cm kai ywvia
B=60°. ZTn ouvéxela va uttoAoyioeTe OAEC TIC TTAEUPEC KAl YWVIEC ToU.
Na @épeTe Ta UYn amd Thv KOPUPAR A TIPOC TIC aTrévavTl TTAEUPEC.

>

2. H mepipeTpog evéc tapalAnAoypdupou ABTA civar 24cm kai h TAsupd
AB = 3BT, evh n ywvia A = 60°.
Na umoAoyioeTe TIC TTAEUPEC TOU Kal TIG YWVIEG TOU.

>

3. Eva mapaAAnAdypappo ABT A éxel tepipetpo 20cm kai tAeupd AB = em.

Na uttoAoyioeTe TI¢ AAAeC TTAEUpEC Tou. TI TAPATNPEITE;
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

4. X tpiywvo ABT, éoTtw AE To cuBUypappo TUAHA TTOU EVWVEI TA HéoA TWY
AB kai AT avrioToixa. TTpoekTeivoupe To AE mtpo¢ To E kai maipvoupe
TpApa EZ = AE. Na d¢ifete 611 :

a) To teTpdmAcupo AATZ civalr mapaAAnAdypappo Kai va kataypdyeTe Ta
OUUTTEPAOPATA 0dC YI AUTO.
p) To TeTpdmAcupo B ZA civar mapaAAnAdypappo Kai va kataypdyeTe Ta
oupTepdopaTd oag yi auTo.
y) EmimAéov AE = BI/2.
>

A

5. Eotw TeTpdmAcupo ABT A, pye E, Z, H, O ta yéoa Twv AEupwy Tou.
AloToIlvTag Ta CUUTTEPAONATA TG TTPONYOUHEVNG AOKNONG va deieTe OTI
To TeTpdmAcupo EZHO civar mapaAAnAdypagpo.

>




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
[AA] ®YANO EPrAZIAZ BK.3.4
ENOTHTA : To opfoywvio
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Na oxedidosTe opBoywvio tapaAAnAdypappo ABTA, pe AB=3cm, kai
TtepipeTpo 14cm. ZTn ouvéxela va @épeTe TI¢ diaywvioug Tou AT kai BA kai
va TI¢ HeTphoeTe. TI maparnpeite; Av O To onueio ToUAG Twy diaywviwy,

vpayTe KUKAO pe kKéEvTpo O kai aktiva OA. TiI mapartnpeite;
>

2. Eotw opBoywvio Tpiywvo ABT kai AM n d1duecog TTpog Thv UTToTEIvouod

ToU TpIywvou. TTpoekTeivoupe Tnv AM Ttpo¢ To M kai Taipvoupe TUAKa

MA = AM. Na 3¢ifeTe 6Ti :

a) To ABAT teTpdmAcupo civar opOoywvio Kl va KaTaypdayeTe Td
OUUTTEPAONATA 0dC YI AUTO.

p) To Tuhpa AM = BI'/2.
>




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

3. O1 diaywvieg TeTpamAsUpou ABT A, TépvovTal kaBeta oto O.

Av givai E, Z, H, © Ta péoa Twv TAeupwy Tou TeTpatAeUpou, va deifeTe
6T To EZHO civai opBoywvio.
>

4. Aivetai éva opBoyuivio ABTA pe diaywvio AB. Av AE kai TZ civai
kaBeTeg mpog Th AB,

a) Na petphoeTe Ta TuApata AE kai F'Z.

B) Na d¢ci€eTe 611 To TeTpdTAEUpO AETZ civai TapaAAnAdypappo.

v) To onpeio Topng Twy diaywviwyv Tou AETZ TauTieTal ye 1o KEVTPO TOU
opBoywviou.
>

A B




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

5. ZT10 opBoyuvio Tou oxAparoc, ol BE kai BA tpixotopoUv Th ywvia B.
a) Na uttoAoyioeTe OAEC TIC YwVieg TTOU UTTApXOUV 0TO OXAKA.
B) Av n TtepipeTpog Tou opBoywviou eival 10,8cm, uttoAoyioTe TIG AAAEC
TtAeUp£C Tou Kai Th Siaywvio BA (afiomoivrag oxeTikA TpoTaon).

|
A E A
2cm
B r

6. 210 MAPAAANAGYPAULO TOU OXNHATOC, £XOUHE QEPEL TIC DIXOTOHOUG TWV
ywviwy Tou. Na deifeTe oTi:

a) H ywvia AEA = 90°. B) H ywvia AZT = 90°.

v) To TeTpdmAcupo EZHO civai opBoywvio.

d) Na karaypdyeTe To ouuTépaopd oag.

, T,

A / \ r



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
A4 ®YANO EPrAZIALZ BK.3.5
ENOTHTA : O PouBocg
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Na oxedidoeTe poppo pe diaywvieg AT = 4cm kai BA = 6¢cm.
Av E, Z, H, O cival Ta yéoa Twv TAcUpwy Tou, va dcifeTe 6TI To EZHO

gival opOoywvio Kal va UTTOAOYITETE TNV TTEPIPETPO TOU.
>

2. Eotw 1000keAéc Tpivwvo ABT pe ywvia A = 40° kai AM n didpeoog.
TTpoekTeivoupe Tnv AM mtpo¢ To M Kai Ttaipvoupe TuApa MA = AM. Na
dcifere o111 To ABAT TeTpdmAcupo gival popuPoc Kai va UTTOAOYIOETE OAEC
TIC YwvVieg Tou axAuarog. Ti ocupmepdopara PydaleTe;




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

3. Ze teTpdmAcupo ABT A, o1 diaywvieg AT = BA = 7cm.
Av gival E, Z, H, © Ta péoa Twv TAeupwy Tou TeTpatAeUpou, va deifeTe

o1 To EZHO civai popupo¢ kai va UTtoAoyioeTe TV TTEPIPETPO TOU.
>

4. Aivetai éva opBoyuwvio ABTA pe E, Z, H, O ta péoa Twv TTAEUpWY Tou.

Na dcieTe 611 TOo TeTpdTAEUpO EZHO civai poupoc.
>

A E B




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

5. 210 opBoyluvio Tou oxhparoc, ol BE kai BA tpixoTopoUv Th ywvia B, kai ot
AB ka1 AZ tpixoTopoUv Th ywvia A.
a) Na d¢ci€ete 671 Ta Tpiywva BAE kai BAZ civai 1000KeAR.
p) Na 8¢cifere 6T1 To TeTpdTAsUpo BEAZ civar pdupoc.

>
A E A
B z r

6. 2710 0pBoywvio TOU OXAKATOC, £XOUHE @EPEI TIC OIXOTOHOUG TWV
ywviwy Tou. Na KaraypdyeTe Ta CUUTTEPAOHATA 0ag Yid TIC YWVIEC Kal TIC
TAEUp£EC Tou TeTpamAeUpou HOIK. (AioToicioTe oUPPETPiEC TTOU
UTTAPXOUV)

A \ / B




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
[AA] ®YANO EPrAZIAL BK.3.6
ENOTHTA : To Terpdywvo

Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong

OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Na oxedidosTe TeTpdywvo pe diaywviec AT = BA =4cm.
Av E, Z, H, O cival Ta yéoa Twv TAcUpwy Tou, va dcifeTe 6TI To EZHO

gival TETPAywVo Kdl vd UTtoAoYigeTe TR TTEPIHETPO TOU.
>

2. Eotw opBoywvio Kai 1000KeAEC Tpiywvo ABIT pe ywvia A = 90° kat AM n
d1dpecoc mpo¢ Thy utroTeivouada. TTpoekTeivoupe Tnv AM Ttpo¢ To M Kai
mtaipvoupe TpAda MA = AM. Na dcifete 611 : To ABAT TeTpdmAcupo civai
TETPAYWVO Kdal vd UTTOAOYIOETE OAEG TIC YWVieC TOU OXAUATOG.

T oupmrepdopara PydleTe;




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

3. Ze teTpdmAcupo ABT A, o1 diaywvieg AT = BA = 7cm kai Téuvovral
KdBeTa oto onueio O. Av eival E, Z, H, © Ta pyéoa Twv TAgupwyv Tou
TeTpamAeUpou, va d¢cifeTe 6TI To EZHO cival TeTpdywvo Kai va
UTTOAOYIOETE ThV TTEPIETPO ToU.

4. Aivetai TeTpdywvo ABTA. Z1i¢ mAsupéc AB, BT, TA, AA maipvoupe Ta
onueia K, A, M ka1 N, éto1 wote AK=BA=TM=AN.

a) Na petphoete Ta TuApgata KA, AM, MN kai NK.

B) Na petpioete Th ywvia NKA.

v) T oupmrépaopa pydalete via To TeTpdmAcupo KAMN; AiTioAoyeioTe Thv
amdavTnon odg.

d) E€etdoTe av o1 diaywvieg Twv dU0 TETPATTAEUPWY CUVTPEXOUV.

A K B
/ ~
/ ~ o
/ ~ o
/ S
/ N
/ N
/ N
, ~
/ A
/ /
/ /
/ /
/ /
/ /
/ /
/ /
/
N§._ ,
~_ /
~_ ;
~_ ;
N /
N /
N /
S/




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

5. Aivetai TeTpdywvo ABT A mAgupdc a.
E€wTepikd Tou TETpaywvou kataokeudloupe Ta 106TTAcUpa Tpivwva AEB,
BZI, THA kai AGA mAcupdc a.

a) Na utroAoyioeTe Th ywvia OEZ.

B) Me Th PonBeia Tou KUKAoU Kai a§ovwy cuppeTpiag, va deifete 611 OE=EZ.

Y) ZUYKEVTPWVYOVTAG TA oupTtepdopatd oag, 8cifTe OTI To TeTpdmAeupo EZHO

gival TeTpaywvo.
>




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
[AA] ®YANO EPrAZIAL BK.3.7
ENOTHTA : To Tpamélio
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Na oxedidoeTe Tpamélio pye AB//TA, ywvia A = 120°, kai AB = AA,

A = 2AB. Na uttoAoyioeTe 6Aeg TIC Yywvieg Tou Tpameliou.
>

2. Na oxedidoete Tpamélio pe AB//T A, ywvia A = A = 90°, kai AB = AA,
FA = 2AB. a) Na umoAoyioeTe dAeC TIC Ywvieg Tou Tpameliou.
B) Av BE Uyoc Tou Tpameliou, dcifTe 6T1 To ABTE cival mapaAAnAdypapo.
v) Aci€te 611 n AT 8iépxeTar amd To péoo The BE.
d) Aci€te 671 To Tpiywvo BT A civar opBoywvio Kai 1000KEAEG.



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

3. Xe tpamélio ABITA pe AB//TA kai EZ didpeoo, deifte 611 EZ=(AB+T"A)/2
>

4. Y¢ tpamélio ABTA pe AB//TA kai K, A Ta péoa Twv diaywviwv Tou,
dei€te 611+ KA =(TA - AB)/2.

>

5. X tpaméCio ABTA pe AB//TA kai TA = AA + BT, va 3¢ieTe 6Ti o1

dixoTéHo! TWV ywviwyv A kai B TéuvovTal og onpeio thg TA.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
[AA] ®YANO EPTAZIAZ BK.3.8
ENOTHTA : To loookeAég Tpatrédio
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Na oxedidocTe 1000keAéc Tpamélio pe AB//TA, ywvia A = 65°.

Na utroAoyioeTe 0Aeg TI¢ ywvieg Tou Tpameliou.
>

2. M tn ponBeia Tng mpoTaong « H peookdBeTog Twv Pdocwy 1000KEAOUG
Tpameliov gival dovag OUUHETPIAC TOU» va KATAOKEUAOETE 1I000KEAEC

Tpamélio e pdocic AB = 4cm, TA = 6¢cm kai Uyog 4cm.
| 2

3. X¢ 1000keAéc Tpamélio ABTA pe AB//TA kai E, Z, H, O 1a péoa twv

TAEUPWYV Tou, B¢cifTe OTI To TeTpdTAcUpo EZHO civai péupoc.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

4. To TpaméCio Tou diveTal gival 1000KEAEC. YTTOAOYIOTE TIC AYVWOTEC YWVIEC
TOU OXAHATOG.
>

A B

60° Y

40°

5. ZxedidoTe £va 1000KeAEC Tpiywvo ABIT pe AB=Al=6cm kai ywvia A=30°.
Av AE 1o TuApa Tou evuvel Ta péoa Twy iowv TAEUpWY Tou, JeifTe OTI:

A) To TeTpdmAcupo BIEA civai icookeAég Tpamédio KAl UTTOAOYIOTE TIG YWVieg

TOU,

B) o Tpiywvo AAE civai 1000KEAEC Kal UTTOAOYIOTE TIC YWVIEC TOU,

M) otn ouvéxela va pépeTe To UYoc AM Tou Tpiywvou ABT kai va d¢eifeTe 6T

10 TETPpdTAcUpo AAME civai péupoc.
>



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

N
|AA| ®YANO EPTAZIAZ B K.3.9
EmravdAAnwn ota  MapaAAnAdypauua
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

A. ZnUEIWOTE OTIC TAPAKATW TPOTAOEIC, 2 av eival owoTéC A A yia AdBog.
>

1. O1 amévavTi ywvieg Tou tapaAAnAoypdppou eival TapamAnpWUATIKEC.

. O1 mAeupéc Tou tapaAAnAoypdupou givai ioeg.

. O1 diaywvieg Tou opBoywviou eival ioeg.

. To mapaAAnAdypappo Tou €xel Hia opOn ywvia eival opBoywvio.

. O1 diaywvieg Tou opBoywviou TéUvovTal KABeTa.

. O1 mAgupécg Tou pouPou eivar ioeg.

. O1 ywvieg Tou poppou civai ioeg.

. To mapaAAnAdypappo mou €xel dUo d1adoXIKEC TTAEUPEG ioeg, ival poppoc.

O 00 N oo o » W N

. To opBoywvio pe KABeTECG Slaywvieg gival TETpAYWVoO.

10. O poppoc e ioeg ywvieg gival TeTpdywvo.

11. AUo diadoxikég ywvieg Tou Tpameliou gival TapamAnpwUATIKEC.

12. O1 diaywvieg 1000keAoUC Tpameliou gival igeg.

13. O1 diaywvieg Tou pouPpou TéEUvovTal KABETa Kail dIXOTOHOUV TIC YWVIEC Tou.

15. H peookd®cTo¢ Twy pdoswv Tpameliou cival d§ovag ouppETpiag Tou.

16. To mapaAAnAdypappo dev €xel d§ova ouppETpiag.

17. To mapaAAnAdypappo mou €xel KABeTEC dlaywvieg ival poppoc.

18. To 1000keAéc TpaméQio £xeEl YwVieC i0€G.

19. O1 diaywvieg Tou 1000KeAOUC Tpameliou ival ioeg.

20. H didueooc tpameliou gival TapdAAnAn Ttpo¢ Tic PAocic Tou.

21. To TeTpamAeupo e ioeg ywvieg gival opOoywvio.

22. To TeTpdmAeupo pe igeg TAeupég cival pouPpoc.

23. To TeTpdmAeupo pe KAOeTEC diaywvieg ivar poppoc.

24. To TeTpdywvo cival opBoywvio kai poupoc.




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Taén A2

B. Epwtnocic moAAamARG emIAOYAC

1. ¢ éva mapaAAnAdypappo o1 diaywviéG Tou :
a) gival ioeg B) di1x0oTOHOUV TIC YWVieC ToU
y) dixoTopouvTal ) cival kaBeTeg

2. 'BEva mapaAAnAdypappo civai opBoywvio, av o1 diaywvi£C Tou civar:

a) kaBeTeg p) ioec

y) dixoTopoUvTal d) dixoToHoUV TIC YWViEG TOU
3. 270 poupo
a) o1 dlaywviég Tou eival KABETEC B) o1 ywvieg Tou eivail ioeg

Y) ol TAcUp£EC Tou igeg Kal TéuvovTal KABeTa &) ol diaywviéG Tou gival ioeg
4. 370 TETPAYWVO
a) o1 diaywviég Tou oxnuatiCouv ywvia 60°  p) o1 diaywvieg Tou eival Avioeg
y) o1 diaywvieg To Xwpilouv oc TEooepa opBoywvia Kal 1000KEAR Tpiywva
d) To dBpoiopa Twv eEWTEPIKWY YwVIWy Tou givar 180°.
5. 270 1000KkeAéC TpamréCio
a) dUo TTAEUpEC Tou cival ioeg  P) ol ywvieg TnG pdong gival TapamANPWHATIKEG
v) ol Pdoeig Tou cival ioeg ) o1 300 pn TapdAAnAeg TTAEUpEC gival ioeg
6. Eva tetpamAcupo cival TapaAAnAdypappo av Exel:
a) dUo amévavTi ywvieg ioeg,  P) diaywvieg ioeg
v) diaywvieg va dixotopoUvTal &) dUo amévavTi TTAEUpEG ioeg
7. Eva TeTpdmAeupo cival opBoywvio av EXel:
a) diaywvieg ioeg p) diaywvieg va dixoTopouvTal
y) dlaywvieg KABeTeG d) diaywvieg ioeg Kai va dixoToloUvTal
8. Eva TeTpamAcupo civar poupoc av Exel:
a) diaywvieg ioeg B) diaywvieg va diIXOTOHOUV TIC YWVIEC TOU
v) diaywvieg KAOeTEC d) diaywvieg KADETEC Kal ioeg
9. Eva TeTpdmAcupo cival TeETpdywvo av €Xel:
a) TTAEUPEC i0eC Kal ywvieg ioeg  P) diaywvieg ioeg Kal kABeTeg peTall Toug

Y) TTAEUpEC ioEC 0) diaywvieg ioeg TTou d1X0ToHoUV TIC YWVIEC TOU



[Ipotumo Iepapartico Mpvécto Ayiov Avapydpov Taén A

& OYAANO A=ZIOANOIMHZHZ
ENOTHTA : E@&&ng, TapammrANpwWUATIKES, CUNTTANPWHATIKEG,
KOTA KOPU®N YWVieg

Ta&én : A lNuuvaaoiou. Ka8. Xpriotog Mouparidng

1. a. TToieg ywvieg ovopalovrtal epe€ng; Na oxedidoete dUo epeEnc Kal
TAPATTANPWHATIKEG YWVIEC, TTOU N Wia va eivar 72°.

B. TToieg ywvieg ovopalovrar katakopuehv; Na oxedidoeTe dUo
KATAKOPUPAV YWVieg TTou h ia va civar 28°. TTéoeg poipeg Oa civai n
dAAn;

2. X710 oxAua n ywvia a eivai ion pe Ta 2/5 tng opOARc. Na umoAoyiaTtolv ol
YWViEG W, Y, X.
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3. Zvo oxhua n Oz eivar dixoTépog TnG ywviag x'Oy’, n Oy eivai di1xoTop0g
Tng ywviag xOy', kai h ywvia xOy = 60°. Na umoAoyiaTei n ywvia zOy.

Ti oupTtepaiveTe yia TIC d1IXOTOHOUG TWV epe€AC KAl TTAPATTANPWHATIKWY
ywviwv x'0y' kai xOY'.

>

60°

4. Y10 oXApa n ywvia a civar oupmAnpwpaTikA ThS ywviag Twv 30°, kai n p
gival dimAdoia amo Th y. Na umoAoyioToUv OAeC o1 ywvieg Trou eival
ONUEIWHEVEG OTO OXAKa.

>




[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv

A_\A OYANO A=IOANOIMHZHZ
ENOTHTA : Ofocig eubsgiag Kal KUKAOU
Ta&én : A lNuuvaaoiou. KaB. XprioTtog Mouparidong
OVOUA MOBNTA feee e Hu/via ..o

1. Na oupmAnpwoeTe Ta Kevd :
a. Av pia euBcia kai évag KUKAog dev €xXouv kavéva Koivo angeio, TOTE

EUDEIA AEVETAI ... TOU KUKAOU.,

B. Av pia euBcia kai £évag KUKAOG €xouv éva Koivo anpeio, TOTE n euBcia
AEVETAL o, TOU KUKAOU.

y. Av pia euBeia kai évag KUKAog éxouv 8Uo Kolvd onyeia, ToTe n euBeia

AEVETAL oo, TOU KUKAOU.
Mov. 3

2. Na oxedidoeTe KUKAo (O, p = 3 cm) kai dUo onpeia Tou A Kai B mou dev
avhkouv oTnv idia didpeTpo.

A. Na @épeTe TIC £QATITOPEVEG €1 KAl €2 TOU KUKAOU 0Ta onyeia A kai B
avTtioToixa.

B. Av ol €1 Kal €2 TEUVOVTAl OTO ONUEIO X, va OUYKPIVETE Ta euBUYpappa
TUApaTa ZA kai ZB.

I'. Na gpépete Tn 2O Kai va ouykpivete TI¢ ywvie¢ AZ0 kai BZO.

> Mov.6

Xpnotog Movpaationg
MoaOnpotikdc, M.Sc., MLEd.



[pdtumo Mepapaticod Mpvdoio Ayiov Avapydpmv Téén A2

3. Eotw kUkAog (O, p) kai didueTpog AB.

a. Na gépeTe TIC €QATITOUEVEC €1 KAl €2 TOU KUKAOU oTa onpeia A kai B
avtioToixa. Na 3i1kaioAoyRoeTe yiaTi auTéG o1 eUBceieg cival TTapdAAnAeG.

p. Av M éva dAAo onpeio Tou KUKAOU, va @EPETE TV EQATITOHEVN €3 TOU
KUKAOU 0TO onpeio auTtd. Av h g3 TEUVEI TIC €1 Kal €2 oTa I kai A

avTioToixd, va petphoete Tn ywvia TOA. Mov. 6
>

4. Aivetai o KUKAoG Tou TtapakdTw oxAuartoc. Na Ppeite To kévTpo Tou,

TeplypdeovTag kai dikaioAoyovTag TIC KIVAGEIC 0dG. Mov.5
>

Xpnotog Movpaationg
MoaOnpotikdc, M.Sc., MLEd.



Mpoétutro NeipapaTiké MNupvdoio Ayiwv Avapyipwyv Tagn : A2

& OYAANO A=IOAOIMHZHZ otn TEQMETPIA
ENOTHTA : EuBUypouua Tuauarta - Fwviec

1. ZupmAnpwaoTe Ta Kevd OTIC TTAPAKATW TIPOTAOEIC

a. OpBn ywvia AéyeTal n ywvia Tng omoiag To HETPO €ival igo Mg .................

B. O1 TAEUPEC TNC OPONC YWVIAC EIVAL ... nU1euBeisC.

v. H ywvia pe pétpo pikpdTepo TWY 90° AEVETAN woovvovveveeveeeee e,

0. O1 TAeUp£EC TNG €UBEIAC YWVIAG EIVAL ... NnUIEUBEieC.

€. Mn kKupTh ywvia AéyeTal KAOE ywVvid HE HETPO .voveeeeeceecercree, Twy 180° Kai
. Twv 360° poipuv.

oT. TTARpNG ywvia AéyeTdl N ywvid HE HETPO i00 HE ...ovvevee e,

. AUo euBcgigg civai ......................... OTAV 01 YWVieg Tou oxhuariouv

TeUVOUEVEC, cival opOEC. M4

2. XZnueiwote pe X 0To KATAAANAO TETPAYWVAKI :
ZQXTO AAGOZ

a. O1 TAcupéc TNG 0pONG Ywviag sival TapdAAnAeg
nuieuBeieg.

B. To dGpoioua Twv euBUYpappwy TUNHATWY AB kai Bl
gival To AT,

v. O1 TAcupécg Hiag euBeiag ywviag sival avTiKeipeveg
nuieuBeisg.

3. H mepipeTpog The TeOAaopévng ypaupuhc ABITAE civai
ion ye AB+BIr+T'A .

€. Av A, B, I civai iadoxIkd onyucia oc pia euBceia, 1oxVel:
AB=AT-BI M2.5

3. Na TomoBeTAOETE TIC TAPAKATW ovopddieC ywviwy og av§ouaa ocipd
HeyEBoUC Tou HETPOU TOUG :
OpBnh - EuBctia - TTARpng - Ofcia - AuPAcia - Mndevikh = Mn KUpTA.

XproTtog IN. Moupartidng Page 1 of 2
MaBnuarTikég, M.Ed., M.Sc.



Mpoétutro NeipapaTiké MNupvdoio Ayiwv Avapyipwyv Tagn : A2

4. Na pPpeite Ta HETPA TWV YWVIWYV KAl Vd TIC XAPAKTNPIOETE WG :
ocia, auPAcia, opOn, euBcia, undevikni, TARPN R UN KUPTA.
> Mé

5 4

4 T xedidoTe ywvia XOy = 60° kai kataokeudoTe Th 81XoTopo The O8.
TTavw oTtn di1xoTépo TdpTe onueio M €Tol wote OM= 5 cm.
Na oxedidoeTe TI¢ KAOeTeC amd To M mpog Tic Aeupéc Ox kai Oy, va
TIC ovopdoeTe MA kai MB Kai va TiIC OUYKpIVETE.
2 71nh ouvéxela va Ppeite 1o pégo K Tou Tuhpatog OM Kkai va ypdyeTe
KUKAo pe kévtpo K kai akTiva p = KO. Ti mapartnpeite; Mé

XproTtog IN. Moupartidng Page 2 of 2
MaBnuarTikég, M.Ed., M.Sc.



epapaticd Mvpvacio Ayiov Avapydpov Taén A2

A_\A- ®UAo AEloAdynong
ENOTHTA : EIAH FT'QNIQON - EYO. TMHMATA
OVOUA MABNTA fee e Hu/via ..o
1. ZupmAnpwoTe pe Th owoTh AéENn TTou Acitrel : M4

»  a. Alo vwvieg Tou éxouv dBpotopa 90° AévovTar
B. AUo ywvieg Tou éxouv dBpoiapa 180° AéyovTar

v. Epe€nc AéyovTai YWVieC OTav :

e ExouvkovA oo

e ‘ExouvyiakovA ...

o Acvéxouvkavéva

2. ZuumAnpworte Z yia owoTo A A yia AdBoc : M2
> a. To péTtpo piag ywviag e€aprtdrar amod 1o HAKOG TwV TTAEUPWY TNG

p. O1 ywvieg pe pétpa 60°, 20° kai 100° givar TapamAnpWUATIKEG
Y. Av 800 TapamAnpWHATIKEG YWVIEC €ival igeg, TOTE gival 0pOEC

0. Mia aupAcia ywvia dev éxel GUNTTANPWHATIKA

3. Na Ppeite Ta HETPA TWV YWVIWV KAl vd TIC XAPAKTNPIOETE WG :
ocia, auPAcia, opOn, euBcia, undevikn, TARPN R UN KUPTA.
> Mé

Xpnotog IT. Movpartiong Yelida 1 amd 2
MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.



epapaticd Mvpvacio Ayiov Avapydpov Taén A2

4. Y xedidoTe ywvia xXOy = 60° kai kataokeudoTe Th d1xoTopo The O8.
TTavw oTn d1xoTéHo TdpTe onpeio M £€Tol wote OM=5 cm.
Na oxedidoeTe TI¢ KABeTeC amd To M Trpog Ti¢ TAsupéc Ox kai Oy, va
TIC ovopdoeTe MA kai MB Kai va TiIC OUYKpIVETE.
2.Tn ouvéxela va ppeite 1o péoo K Tou Tunpatogc OM kai va ypdyete
kKUKkAo (K, p=KO). Ti mapatnpeite;

M8

Xpnotog IT. Movpartiong

Yelida 2 amd 2
MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.



epapaticd Mvpvacio Ayiov Avapydpov Téén B2

A OYAANO AZIOAOTHIHI (A)
ENOTHTA : TNAPAAAHAOIPAMMA-TPATEZIA
Hu/via ..o

1. Na xapakTnpioeTe TI¢ TapakdTw mpoTdoeic pe (Z) av gival owoTég, A He
(A) av civai AavBaopéveg: M 3
a) O1 diaywvieg Tou TapaAAnAoypdppou givai ioeg
B) O1 TAeupécg Tou opBoywviou eival ioeg
v) O1 diaywvieg Tou poppou dixoTopoUV TIC YWVIEC ToU

2. Na oupmAnpwoeTe Ta TapakdTw Kevd, WaTe va TpokUYouv aAnBeic M 3

TpoTdoeIg:
a) 270 1000KEAEC TpaTéQI0 01 IPOOKEIEVEG 0 KABe Pdon ywvieg Tou gival

B) O1 yeookdBeTol TWV TAEUpWY opOoywviou eivar .

v) TTapaAAnAdypappo AéveTal TO TETPATTAEUPO TIOU EXEITIG ... . . . .

TAEUPEG TOU
3. To teTpdmAcupo ABT A civar mapaAAnAdypappo. Na uttoAoyioeTe TIC

yawvieg:  a) B p) I v) AAE M 6
>
A B
30°
E
80°
A r

Terda 1 amd 2

Xpnotog IT. Movpartiong
MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.



epapaticd Mvpvacio Ayiov Avapydpov Téén B2

4. Na dikaloAoyfoeTe 811 To TeTpdmAcupo ABIA civail Tpamélio kai yetd va

uTtoAoyioeTe Th ywvia B . M4
>

42°

5. Av 10 ABI A civai pdupog TdTE UuTTOAOYIOTE TIC YWVIEG :

o AOB 5 TBO ) ATA 5 AAT

B
A o r
57°
A
Xpnotog IT. Movpartiong Yelida 2 and 2

MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.



[epapartico Mvpvacio Ayiov Avapydpov Taén B2

A ®YAANO AZIOAOTHIHI (B)
ENOTHTA : TNAPAAAHAOIPAMMA-TPATEZIA
OVOUA MABNTA fee e Hu/via ..o

1. Na xapakTnpioeTe TI¢ TapakdTw mpoTdoeic pe (Z) av gival owoTég, A He
(A) av civai AavBaopéveg: M 3
a) O1 diaywvieg Tou pouPou civai ioeg
p) O1 diaywvieg Tou opBoywviou TépvovTal KABeTa
v) O1 aévavti mAeupéc Tou Tpameliou eival TapdAAnAeg

2. Na oupmAnpwoeTe Ta TapakdTw Kevd, WaTe va TpokUYouv aAnBeic M 3
TpoTdoeIg:

a) OpBoywvio AéyeTal To TIOU EXEI ONEG TIG

B) O1 diaywvieg Tou TAPAAANAOYPAUHOU
v) H guBeia mou di1épxeTal amd Ta péoa Twv Pdocwyv 1000keAoUG Tpameliou

givai Kai oTI¢ pdoeig Tou.

3. To teTpdmAeupo ABT A civar TapaAAnAdypappo. Na uttoAoyioeTe TIC

Ywvieg:  a) B B) f ) AAE M 6
>

20°

50°

Xpnotog IT. Movpartiong Yelida 1 amd 2
MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.



[epapartico Mvpvacio Ayiov Avapydpov Taén B2

4. Na dikaloAoyfoeTe 811 To TeTpdmAcupo ABIA civail Tpamélio kai yetd va

uTtoAoyioeTe Th ywvia B . M4
>

46°

5. Av 1o ABTA civai péppog T6TE UTTOAOYIOTE TIC YWVIEC :

a) AOB p) TAA ) ATA 5) AAl M 4
>
B
32°
A o r
A
Xpnotog IT. Movpartiong Yelida 2 amd 2

MoOnuarticog, M.Ed., M.Sc.



epapaticd Mvpvacio Ayiov Avapydpov Taén B2

A_\A OYANO A=IOANOIMHZHZ
ENOTHTA : XYMMETPIA

1. Na xapakTnpioeTe TI¢ TapakdTw mpoTdoeic pe (Z) av gival owoTég, A He
(A) av civai AavBaopéveg: M 3
a) To TeTpdywvo £xel Téaoepi¢ afoveg CUUHETPIAC
B) O KUKAOG €XEl KEVTPO OUHUETpPIAG
v) To 1000KkeAEC Tpivwvo dev £xel kavéva afova ouppeTpiag

2. Na oupmAnpwoeTe Ta TapakdTw Kevd, WaTe va TpokUyouv aAnBeic M 3
TpoTdoeIg:
a) Ta ouppETPIKA oxXAHaTa w¢ Ttpog euBeia eivar o

B) MeookdBeTog TuAparog Aéyetar .. ... TOU gival
KAOETN TPOG AUTO KAl SIEPXETAI AT
v) KdBe onpeio TG HeGOKABETOU €VOG THAMATOG .o

amod Td dKpda ToU THAHATOG.

3. Na kataokeudoeTe To OUPHETPIKO Tpiywvou ABIT a) wg mpog euBcia €
Tou d1épxeTal amd Thv Kopuph I Kai P) wg mpog Tnv Kopuph B. M4
>
a)

p)

Xprjotog I1. Movpartidng Yehido 1 and 2

Mofnuarticog, M.Ed., M.Sc.



epapaticd Mvpvacio Ayiov Avapydpov Taén B2

4. 2 1a mapakdTtw oxAuara sivar Ax//By. Av ofv =150° Kai Oﬁw =35°, va
uttoAoyioeTe Th ywvia AOB.

a) M6

B) Av Ax//By kai O/Ax;( =25° Kal Oﬁy/ =35 va umoAoyioeTe Tn ywvia AOB.

5. Tia Tnv udpoddTnan Tpiwyv Xwpiwyv A, B kai I, {ntdue éva onueio M, ato
omroio ©¢éAoupe va kataokeudooupe €va udpaywyeio, ge Tnv 1816TNTA vd
10aTTéXEl ATTO TA Tpia Xwpid. Bpeite autd To anpeio.

M 4

Ae

Be

Xprjotog I1. Movpartidng Yelido 2 and 2
Mofnuarticog, M.Ed., M.Sc.
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